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«…Из глубины разума невозможно извлечь ничего столь значительного и интересного, что можно извлечь из прикладных задач. »
Л.С. Онтрягин.
[bookmark: _Toc73411096]Введение:
Сегодня разработаны программные документы, с помощью которых рядовой пользователь очень быстро решает прикладные задачи, на решения таких задач в сфере экономии финансов и статистики у программистов прежних поколений уходили месяцы. Одной из таких программ завоевавших репутаций нашего инструмента для повседневного аналитического труда является процессор электронных таблиц EXCEL.
Становления рынка «EXLEL- услуг» во многих странах мира стало ,совершившемся фактом. В России сегодня всё больше внимания привлекает конкурс программистов- прикладников Macrosoft offis Extensaons участники которого демонстрируют новые примеры решения нетривиальных задач в хорошо известных офисных средах.
Видимо Macrosoft exlel не исчерпаем…
[bookmark: _Toc73411097]Выполнить расчет по стоимости приобретения товаров у различных фирм.
[bookmark: _Toc73411098]Все показатели приведены в некоторых условных единицах.
Объем партии товаров 200 единиц.
	Наименование фирмы
	Цена товара без скидки
	Стоимость товара без скидки
	Процент скидки
	Удалённость поставщика (км)
	Стоимость со скидкой и доставкой

	
	
	
	
	
	

	Фирма А
	100
	 
	10%
	100
	 

	Фирма Б
	150
	 
	12%
	45
	 

	Фирма В
	120
	 
	12%
	55
	 

	Фирма Г
	210
	 
	15%
	20
	 

	Всего
	 
	 
	 
	 
	 


Цена доставки 1 единицы продукции 0,5 у.е. за 1 км.
Фирма предоставляет скидку, если стоимость товаров (без скидки) не менее 30 000 у.е.
Отметить наиболее выгодную фирму (по стоимости товаров со скидкой и доставкой другим цветом).
Построить гистограмму. На оси Х отложены фирмы, по левой оси У - «стоимость товаров без скидки» и «стоимость со скидкой и доставкой» по правой оси У – «удаленность поставщика».При выполнении вычислений все значения округлить до сотен.
[bookmark: _Toc73411099]Решение:
[bookmark: _Toc73411100]I Найдём цену доставки для каждой фирмы:
Фирма А:
Встанем на ячейку I 3 и введем формулу нахождения цены доставки перемножения цены доставки 1 единицы продукции 0,5 у.е. за 1 км. на удаленность поставщика (=0,5*F3). 
Так как ячейка F 3 содержит число 100, то при умножении его на 0,5 получаем 50.
Фирма Б:
Для этого встанем на ячейку I 4 и введем формулу (=0,5*F4). 
Так как ячейка F 4 содержит число 45, то при умножении его на 0,5 получаем конечный 
результат в ячейке I 4 цену доставки 22,5.
Фирма В:
Для этого встанем на ячейку I 5 и введем формулу (=0,5*F5). 
Так как ячейка F 5 содержит число 55, то при умножении его на 0,5 получаем конечный результат в ячейке I 3 цену доставки 27,5.
Фирма Г:
Для этого встанем на ячейку I 6 и введем формулу (=0,5*F6). 
Так как ячейка F 6 содержит число 20, то при умножении его на 0,5 получаем конечный результат в ячейке I 3 цену доставки 10.
Найдём значение ячейки I 7. Для этого солжем результаты, полученные в ячейках I 3, I 4, I 5, I 6 (=I3+I4+I5+I6). В итоге в ячейке I 7 получаем число 110 - результат сложения четырех ячеек.
[bookmark: _Toc73411101]II Найдем стоимость товара без скидки для каждой фирмы:
Фирма А:
Встаём на ячейку С3 и вводим формулу (=B3+I3).
Так как ячейка B 3 содержит число 100, а ячейка I 3 число 50, то при сложении двух ячеек в результате получим число 150-это и есть стоимость товара без скидки для фирмы А.
Фирма Б:
Встаём на ячейку С4 и вводим формулу (=B4+I4).
Так как ячейка B 4 содержит число 150, а ячейка I 4 число 22,5 то при сложении двух ячеек в результате получим число 172,5 .
Фирма В:
Встаём на ячейку С5 и вводим формулу (=B5+I5).
Так как ячейка B 5 содержит число 120, а ячейка I 5 число 27,5 в результате получим число 147,5 .
Фирма Г:
Встаём на ячейку С6 и вводим формулу (=B6+I6).
Так как ячейка B 6 содержит число 210, а ячейка I 6 число 10 то при сложении двух ячеек в результате получим число 220-это и есть стоимость товара без скидки для 
Фирмы Г.
Найдём значение ячейки С 7 .Для этого сложим результаты, полученные в ячейках С 3, С4, С 5, С 6 (=С3+С4+С5+С6). В итоге в ячейке С 7 получаем число 690 - результат сложения четырех ячеек.
[bookmark: _Toc73411102]III «Всего».
Для того, что бы высчитать «всего» для стоимости товара и доставки необходимо 
кол-во единиц (200) умножить на значение 1 единицы.
Фирма А:
В ячейке D3 вводим формулу (=С3*200), где С3-150 .Перемножая 150 и 200 получаем 30000 –это и есть стоимость всего товара для нашей фирмы.
Фирма Б:
В ячейке D4 вводим формулу (=С4*200), где С4-172,5 т. е. цена товара для фирмы Б.
Перемножая 172,5 и 200, получаем 34500.
В ячейке D5 вводим формулу (=С5*200), где С5-147,5 т. е.цена товара для фирмы В.
Перемножая 147.5 и 200, получаем 29500.
В ячейке D6 вводим формулу (=С6*200), где С6-220 т. е.цена товара для фирмы Г.
Перемножая 220 и 200, получаем 44000-это стоимость всего товара для фирмы Г.
Для того, что бы найти стоимость товара всех фирм в сумме необходимо «всего»
всех фирм поочерёдно сложить :встаём на ячейку D7 и вводим формулу(=D3+D4+D5+D6),
т. е. 3000+34500+29500+44000=138000.
[bookmark: _Toc73411103]Для того, что бы высчитать «всего» для доставки, делаем те же операции.
Фирма А:
Встаём на ячейку J3 и вводим формулу (=I3*200). 
Результат будет 10000 для фирмы А.
Фирма Б:
Встаём на ячейку J4 и вводим формулу (=I4*200), где I4=22,5 цена доставки 
умноженная на 200. Результат будет 4500 для фирмы Б.
Фирма В:
Встаём на ячейку J5 и вводим формулу (=I5*200), где I5=27,5 цена доставки 
умноженная на 200. Результат будет 5500 для фирмы В.
Фирма Г:
Встаём на ячейку J6 и вводим формулу (=I6*200). 
Результат будет 2000 для фирмы Г.
Для того, что бы найти цену доставки для всех фирм необходимо «всего» всех 
фирм сложить :
Встаём на ячейку J7 и вводим формулу(=J3+J4+J5+J6)т.е.10000+4500+5500+2000=22000
[bookmark: _Toc73411104]IVСтоимость товара со скидкой и доставкой:
Фирма. А
Встаём на ячейку G3 и вводим формулу, в которой используем функцию 
«Если»:=Если(D3>=$B$9;((B3+I3)-((B3+I3)*E3)/100;(B3+I3)
По аналогии рассчитываем фирмы Б,В и Г, только со соответствующими значениями.
Если(D3>=$B$9;-это условие ((B3+I3)-((B3+I3)*E3)/100;-истина ;(B3+I3)-ложь
Только при условии, если стоимость товара >= 30000(В9),тогда скидка предоставляется
в противном случае скидки не будет. А результатом ячейки G7 будет сумма стоимости 
товара всех фирм.
[bookmark: _Toc73411105]V «Всего» для стоимости товара.
Кол-во единиц (200) умножаем на 
Значение 1 ед.
Фирма А:результат=27000
Фирма Б:результат=30360
Фирма В:результат=29500
Фирма Г:результат=37400
Результатом ячейки Н7 будет сумма результатов предыдущих ячеек т. е
.27000+30360+29500+37400=124260
[bookmark: _Toc73411106]VI Наиболее выгодная фирма А .
VII Гистограмма.
Для того, что бы построить гистограмму необходимо выделить всё таблицу в Excel
затем ,нажимаем «Вставка» на панели кнопок и выбираем пункт Диаграмма, и 
выбираем подходящую нам гистограмму.
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